Технологическая карта урока 

Ф.И.О. учителя: Филатова Мария Сергеевна
Класс: 1
УМК: «Школа России»

Предмет: математика
Тема: Счёт предметов. Один, два, три. Порядковые числительные «Первый, второй, третий»
Тип урока: Изучение нового материала
Место и роль урока в изучаемой теме: первый урок по теме, усвоение новых знаний
Цель: Познакомить с учебным предметом, комплектом «Математика»; выявить умение вести счёт предметов; выяснить, на каком уровне сформированы порядковые представления, научить правильно называть порядковые числительные; создать условия для развития наблюдательности, внимания
Планируемые результаты

	Предметные знания , предметные действия
	УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Обучающийся знает: что изучает наука «Математика»; умеет: ориентироваться по учебнику и печатной тетради; находить в учебнике и объяснять условные обозначения учебника, считать предметы до 10; классифицировать предметы по признакам; сравнивать предметы и выделять общий или отличительный признаки; называть числа в порядке их следования при счёте; отсчитывать из множества предметов заданное количество (8–10 отдельных предметов)
	Научится: принимать и сохранять учебную задачу; оценивать результат своих действий; получит возможность научиться: адекватно воспринимать оценку своей работы учителем, товарищами; организовывать свое рабочее место под руководством учителя.

	Научится: понимать заданный вопрос, в соответствии с ним строить ответ в устной форме; осуществлять поиск необходимой информации в разных источниках; понимать знаки, символы; получит возможность научиться: ориентироваться на возможное разнообразие способов решения учебной задачи; подводить анализируемые объекты под понятия разного уровня обобщения; проводить аналогии между изучаемым материалом и собственным опытом; ориентироваться в учебнике: определять умения, которыми овладеет на основе изучения раздела.
	Научится: использовать в общении правила вежливости; получит возможность научиться: строить понятные для партнера высказывания; участвовать в диалоге на уроке и в жизненных ситуациях
	 Будут сформированы: положительное отношение к школе и учебной деятельности; интерес к учебному труду; основные моральные нормы поведения; получит возможность для формирования: внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к школе; оценки и принятия следующих базовых ценностей: «добро», «терпение», «родина», «природа», «семья».




 Ход урока
	№
	Название этапа урока
	Задача, которая должна быть решена (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия учителя по организации деятельности учащихся
	Действия учащихся (предметные, познавательные, регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя  и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика достижения планируемых результатов урока

	1
	Организационный момент. Мотивация
	Эмоциональная, психологическая и мотивационная подготовка учащихся к усвоению изучаемого материала
	Фронтальная беседа
	Приветствует учащихся, проверяет готовность класса и оборудования; эмоционально настраивает на учебную деятельность.
– Проверим готовность к уроку.
– Фиксирование отсутствующих
	Приветствуют учителя. Отвечают на вопросы учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей на столе
	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают их, проявляют желание учиться; 
Регулятивные: самостоятельно организовывают свое рабочее место
	Наблюдение учителя

	2
	Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии. Знакомство с предметом и учебным комплектом «Математика»
	Организовать подготовку и мотивацию учащихся к надлежащему выполнению пробного учебного действия, его осуществление и фиксацию индивидуального затруднения
	Фронтальная беседа. Работа 
 с учебником, печатными тетрадями
	Рассказывает о том, что изучает предмет «Математика», что они узнают, какие «открытия» сделают на уроках математики.
– Как вы думаете, ребята, для чего нужен предмет «Математика»?
– В овладении математикой нам поможет учебник, состоящий из двух книг. Его написали М. И. Моро, С. И. Волкова
и С. В. Степанова. Нужны будут две тетради, в которых можно рисовать, раскрашивать, писать, но только на специально отведённых для этого местах.
– Что особенно понравилось, привлекло ваше внимание?
	Слушают рассказ учителя, отвечают на вопросы. 
 

 

 

 

Самостоятельно рассматривают учебник и тетради более подробно
	Регулятивные: Оценивает (сравнивает с эталоном) результаты своей деятельности. Познавательные: Дополняют и расширяют имеющиеся знания и представления о новом изучаемом предмете; сравнивают и группируют предметы, объекты по нескольким основаниям, находят закономерности, самостоятельно продолжают их по установленному правилу Коммуникативные: Формирует умения слушать и слышать собеседника, вести диалог
	Работа с учебником, печатными тетрадями, наблюдение

	3
	Открытие нового знания. Составление рассказа по сюжетной картинке
	Организовать работу по теме урока
	Фронтальная работа по сюжетной картинке
	– Рассмотрите сюжетную картинку на доске, используйте в своём рассказе понятия: «слева», «справа», «впереди», «сзади», «больше», «меньше», «выше», «ниже» и т. д.
– Посчитайте отдельные предметы.
– Сколько берёз растёт около школы?
– Каких предметов на рисунке столько же, сколько берёз?
– Как идут дети? Пара – это сколько?
– Сколько пар детей мы видим на рисунке?
	По сюжетной картинке, подобранной учителем, дети составляют рассказ о первом школьном дне.
 

Отвечают на вопросы учителя.
 

– Парами. Два
	Личностные: осознают свои возможности в учении; способны адекватно судить о причинах своего успеха, связывая их с усилиями, трудолюбием. Познавательные: умеют ориентироваться в учебнике, определяют умения, которые будут сформированы на основе изучения данного раздела; отвечают на простые и сложные вопросы учителя, сами задают вопросы, находят нужную информацию в учебнике; сравнивают и группируют предметы, объекты по нескольким
основаниям; делают простые выводы. Коммуникативные: Участвуют в диалоге; слушают и понимают других.
	Работа с сюжетной картинкой и ответы на вопросы

	4
	Динамическая пауза
	
	
	Проводит физкультминутку.
Летели две птички, собой невелички.
Как они летели, все люди глядели.
Как они садились, все люди дивились
	Исходное положение – ноги на ширине плеч. Декламируют стихотворение, выполняя движения
	
	Наблюдение учителя

	5
	Первичное закрепление. Упражнение в счёте предметов
	
	Фронтальная, индивидуальная
	Задает вопросы: 
– Как вы думаете, нужно ли людям уметь считать? Для чего? Умеете ли вы считать?
Тогда посчитаем хором до 10.

 – Сколько зайчиков вы видите?
– Сколько медвежат?
– Сколько белочек? И т. д.
– Задайте друг другу похожие вопросы. 
– Давайте сравним предметы по какому-либо заданному признаку.
– Задайте вопросы друг другу, используя слово «сколько», по рисунку, данному на полях учебника (с. 4, ч. 1)
	Отвечают на вопросы учителя, задают друг другу вопросы со словом «сколько».
– Сколько жёлтых?
– Сколько больших?
– Сколько маленьких?
– Сколько морковок у зайчат?
– Сколько грибов у белочек?
– Сколько ромашек?
– Сколько колокольчиков?
	Регулятивные: Прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала; выполняют оценку своего задания. Познавательные: Отвечают на простые и сложные вопросы учителя, сами задают вопросы, находят нужную информацию в учебнике; определяют , в каких источниках можно найти необходимую информацию для выполнения задания. Сравнивают и группируют предметы, объекты по нескольким основаниям, находят закономерности, самостоятельно продолжают их по установленному правилу. Личностные: Осознают свои возможности в учении; 

способны адекватно судить о причинах своего успеха в учении, связывая успехи с усилиями, трудолюбием
	Наблюдение

	6
	Самостоятельная работа
	Организовать самостоятельную деятельность
	Выполнение устного счета, работа в парах
	На доске: геометрические фигуры (см. учебник, с. 5), фигурка Незнайки.
– Ребята, Незнайку попросили среди данных фигур найти все круги. Он выполнил эту работу так… (Учитель оставляет все красные фигуры, а остальные убирает, но так, чтобы убранные с доски фигуры дети могли видеть.) – Правильно Незнайка выполнил задание?
– Почему так считаете?
– По какому признаку он объединил фигуры?
– Как нужно было выполнить задание? 
Помогите Незнайке.
– Назовите фигуры, которые вы убрали.
– Нарисуйте в ваших тетрадях квадрат, круг, треугольник.
– Проверьте работу друг друга
	Используют наглядный геометрический материал для решения учебной задачи. Осуществляют взаимопроверку 
 в парах

– По цвету.
 

 

 

Убирают квадрат, треугольник и выставляют на доску круг жёлтого цвета. Выполняют взаимопроверку
	Регулятивные: Прогнозируют результаты уровня усвоения изученного материала. Познавательные: Понимает учебный материал. Коммуникативные: Участвуют в диалоге; сотрудничают в совместном решении проблемы (задачи) Осуществляет взаимный контроль.
	Взаимная проверка

	7
	Рефлексия учебной деятельности на уроке
	Обобщение полученных на уроке сведений
	Обобщающая беседа
	Анализирует и оценивает успешность 
 в достижении цели.
– Чему учились на уроке?
– Какое задание вам понравилось больше всего? Почему?
– Что особенно запомнилось?
– Какую работу хотели бы выполнить ещё?
	Формулируют полные ответы на вопросы.
Высказывают предположения
	Регулятивные: Выделяют и осознают то, что уже усвоено и что еще нужно усвоить, качество и уровень усвоения. Коммуникативные: Проявляет активность в деятельности, оформляет мысли в устной форме. Личностные: Понимают значение знаний для человека и принимают его; выполняют осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной речи.
	Устные ответы

	8
	Оценка деятельности на уроке
	Создать условия для оценки деятельности учащихся на уроке.
	индивидуальная
	
	Осуществляет самооценку собственной учебной деятельности.
	Регулятивные: Выделяют и осознают то, что уже усвоено и что еще нужно усвоить, качество и уровень усвоения; выполняют оценку результатов работы.
	Работа с жетонами, и со шкалой самооценки.


10

